

Mirando al porvenir

Avanza la Union Hispano Portuguesa

Por José María CASTRO

Con justo motivo, la Prensa española y la lusitana han dedicado especial atención a la firma de un importante tratado comercial, que desde el próximo enero ha de regir entre las dos naciones hermanas, sus amplias características, la mutua comprensión que revela, su modernidad y la perfecta adaptación a los intereses de los dos países, han suscitado numerosos comentarios por parte de destacados especialistas. De todo lo escrito se deduce claramente, que lo mismo en Portugal que en España, ha sido recibido este tratado con evidentes muestras de satisfacción.

Nosotros en este artículo, prescindimos de la índole meramente comercial y de las modalidades que informan el convenio. Solamente pretendemos resaltar la significación de alta política que lo anima y que trasciende con mucho al acontecimiento mercantil. Supone en efecto, un nuevo e importante avance en las relaciones de los dos países y la continuación, cada vez más fortalecida, del trato fraterno iniciado desde que surgió nuestro glorioso Movimiento Nacional.

Superada felizmente la fecha de las sospechas y recelos; pasados los tiempos de intrigas sectarias y de manejos inconfesables, de los partidos políticos, que todo lo suscitaban al interés de sus camarillas, España y Portugal se han podido mirar de frente y de nuevo se han reconocido hermanas unidas por la Religión y la naturaleza, por la civilización y por sus intereses, por la Historia y la Geografía. Han visto que la Providencia las ha enlazado indisolublemente, y que en reconocer estos lazos esenciales y en pensar con este espíritu unificador íntimo, está la garantía de la prosperidad de ambas naciones. Han comprendido que en reforzar esta unión se vincula su glorioso porvenir. Y que por el contrario, desvincularse la una de la otra, olvidar su fraternidad y su situación, tratarse con desconfianza, significa debilidad y decadencia interior y exterior de entrambas, en todos los aspectos.

Hemos comenzado a entendernos en cuestiones internacionales. Ahora añadimos el nuevo tratado comercial, vivificado por una comisión permanente

que actuará sin descanso para que nuestros mutuos intereses se ayuden y complementen. Estos felices principios no tardarán en producir nuevos frutos futuros desarrollos de acción hispano-lusitana hasta que lleguemos a culminar en aquella unión, tan ansiada desde hace muchos años por españoles y portugueses, que concen su pasado y su presente, las características de nuestro espíritu las exigencias de entrambas nacionalidades, cuyo bienestar y prestigio se basan en la más completa unión que la subsistencia de los dos grandes pueblos permita.

La unión hace la fuerza. Y la fuerza fue, es y será en este mundo subterráneo la garantía suprema del derecho. Esta verdad fundamental recibe diariamente nuevas confirmaciones. Hoy más que nunca, está patente a los ojos menos perspicaces. Las utopías en contrario van cayendo unas en pos de otras. Difícilmente se encontrará hoy nadie que se atreva a afirmar doctrinarios opuestos a esta realidad.

Además estamos en vísperas de una gran transformación no sólo en Europa, sino que se extenderá a puntos muy alejados de nuestro continente. Eso nos dicen las guerras que se están desarrollando en Occidente y en Oriente. Es claro que no pueden terminar sin modificaciones de gran importancia, que nos beneficiarán o perjudicarán, según nos hallemos preparados. Otro punto de esencial importancia estará constituido por el reajuste de nuestras relaciones con los vencedores y con los vencidos.

Tanto Portugal como España deben aprovechar las circunstancias que la Providencia les depare, según exigen sus intereses, el alto cumplimiento de sus destinos históricos y las incomparables reservas morales, de que todavía so, depositarias las dos naciones peninsulares. Para todo esto es indispensable que la fraternidad y la unión hispano-portuguesa lleguen a lo sumo dentro de la mutua nacionalidad e independencia. A esa meta nos dirigimos. El tratado comercial es una prueba más. Todo indica que no nos cansáramos en este viaje y que unos y otros estamos persuadidos de que es indispensable continuar con rapidez que no excluya la prudencia.

Partes de guerra

No se han registrado novedades

Comunicado alemán

BERLIN. — Comunicado del Alto Mando alemán: La jornada ha sido tranquila. Los aviones alemanes han realizado vuelos de reconocimiento sobre la parte septentrional de Francia. —Efe

TRANQUILIDAD

BERLIN. — Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "La jornada en el frente Oeste fue de completa tranquilidad. La aviación alemana no actuó el 24 de Diciembre. A primera hora de la tarde, algunos aviones ingleses volaron sobre la bahía alemana". —Efe

Comunicado francés

PARIS. — Comunicado francés: Sin novedad. —Efe.

La invasión de Finlandia por la U. R. S. S.

Los finlandeses llevan la iniciativa de las operaciones

LOS RUSOS HAN DERRIBADO 16 APARATOS ENEMIGOS

MOSCU. — Comunicado ruso: El día veintidós de Diciembre no ha sido nada importante en el frente. En algunos sectores se han registrado combates aéreos. Diez y seis aviones enemigos han sido derribados. —Efe.

JORNADA TRANQUILA

MOSCU. — El parte de operaciones facilitado por el mando del sector de Leningrado dice lo siguiente:

"La jornada del 24 fue tranquila. Hubo algunas escaramuzas entre las patrullas que operan en el istmo de Carelia. Las tropas soviéticas hicieron 35 prisioneros entre ellos cuatro oficiales". —Efe

LOS FINLANDESES LLEVAN LA INICIATIVA EN LAS OPERACIONES

HELSINKI. — Actualmente son los finlandeses quienes tienen la iniciativa de las operaciones. Mientras las columnas rusas seriamente castigadas por los combates de los seis últimos días continúan batiéndose en retirada más o menos lentamente, los finlandeses pasan en todas partes al contraataque no solo en los diferentes sectores entre el lago Ladoga y el océano glacial

El Rey de Inglaterra envió un mensaje de gratitud y saludo a todos los hombres del Imperio, y el Führer pasó la Nochebuena entre sus tropas y condecoró a los soldados que más se han distinguido en la campaña

LA GUERRA

ALOCUCION DEL GENERALISIMO ALEMÁN A LOS SOLDADOS

BERLIN. — El Generalísimo alemán Von Brauchitsch, ha dirigido hoy al Ejército del Reich, desde la misma línea de fuego, una alocución, en la que declaró:

"He venido a pasar la Nochebuena con vosotros, en el frente. La suerte común ha cerrado nuestras filas con una unión inquebrantable, decidida y fuerte. Queremos la victoria y esta-

mos convencidos de nuestra potencia y de nuestra superioridad para conseguirla. Al otro lado de la «tierra de nadie» y más allá aún, en Inglaterra, se ha dicho precisamente ahora, una vez más, que los fines de esta guerra son la destrucción de Alemania y el aniquilamiento de nuestro pueblo y de nuestra cultura. A esto nosotros no podemos responder más que de una manera: disponiéndonos a lograr la victoria. Después de esta lucha que nos ha impuesto, llegará un día en que el gran Reich alemán y el espacio vital de 86 millones de habitantes estén definitivamente asegurados, porque el derecho está de nuestra parte. La comunidad de destino que nuestro frente y nuestra nación en el pensamiento del Führer, que pasa también esta noche en el frente, con sus soldados."

A continuación, Von Brauchitsch condecoró personalmente a los oficiales y soldados que más se han distinguido en la campaña. —Efe.

EL FUHRER PASO LA NOCHEBUENA EN EL FRENTE

BERLIN Cuartel general del Führer en el frente del Oeste. — El Führer ha pasado la nochebuena en el frente, con el Ejército alemán.

Hitler llegó ayer a la «Muralla del Oeste», acompañado de todo el regimiento «Gross Deutschland» la Guardia de Hierro y varios destacamentos de «guerrilleros del aire» e impuso diversas condecoraciones a algunas baterías antiaéreas de la zona de defensa, así como a numerosos soldados de las guarniciones de la línea Sigfrido.

Su presencia entre las tropas, completamente inesperada, produjo un gran júbilo entre los soldados, que les recibieron con reiteradas muestras de entusiasmo. Después de recorrer todo el frente, se retiró a su puesto de mando, donde cenó sobriamente, en compañía de Von Brauchitsch y de sus ayudantes. —Efe.

STALIN, AGRADECIDO

BERLIN. — El Führer ha recibido el siguiente telegrama de Stalin: «Gracias por vuestra felicitación y también os expreso mi gratitud por los buenos deseos que expresáis para los pueblos de la URSS».

También ha recibido otro telegrama von Ribbentrop, concebido en los siguientes términos: «Os agradezco vuestra felicitación. La amistad de los pueblos de Alemania y de la URSS, forjada con sangre, será seguramente duradera». —Efe.

DISCURSO DEL REY JORGE VI

LONDRES. — El Rey Jorge VI ha pronunciado la siguiente alocución por radio con motivo de Navidad dirigida a todo el Imperio británico y que fué transmitida desde su estudio de la residencia real de Sandringham.

La festividad que conocemos con el nombre de «Christmas» es por encima de todo una fiesta de paz y del

hogar, pero la verdadera paz está en los corazones. La tragedia de este tiempo es que hay naciones poderosas cuya completa dirección y política es tan basada en la agresión y en todo lo que es querido para la Humanidad.

Sentimos en nuestros corazones que luchamos contra el mal.

En Inglaterra tenemos resolución y confianza. Contemplamos con orgullo y gratitud el valor y la dedicación de la Marina Real, y cuando hablo de nuestra marina, a todos los hombres de nuestro imperio que actúan en barcos, tanto mercantes como de guerra, envío un mensaje de gratitud y saludo. También envío el mismo mensaje a nuestros valerosos fuerzas aéreas. Quiero enviar un saludo especial a los ejércitos del Imperio a aquellos que han venido de lejos y en especial a las fuerzas expedicionarias británicas. Su tarea es dura; tienen que esperar lo que es una prueba de la disciplina de los nervios. Los hombres y mujeres de nuestro gran Imperio trabajan según sus diferentes aptitudes con un mismo fin; todos son miembros de la gran familia de naciones que está dispuesta a sacrificarlo todo con tal de que la libertad de espíritu del mundo pueda ser salvada.

Creo de todo corazón que la causa que hoy a todos mis pueblos y a nuestros valerosos aliados es la de la civilización cristiana única sobre la que puede construirse la verdadera civilización.

Si el año nuevo nos trae la continuación de la lucha, continuaremos indomables. Mientras tanto, creo que todos encontraremos el mensaje de Anma en las líneas que, en mis últimas palabras, quise leer: «dije a los hombres que se encontraban ante las puertas del año: «dame la luz que me haga marchar seguramente por lo desconocido. Y él contestó: salid a la obscuridad y poned vuestra mano en la mano de Dios. Esto será mejor para vosotros que la luz y será más seguro que un camino conocido». Que su mano omnipotente —hermano diciembre el Rey— nos guie y nos engañe a todos. —Efe.

EL DISCURSO DEL SANTO PADRE ES EL QUE HA TENIDO MÁS RESONANCIA INTERNACIONAL

CIUDAD DEL VATICANO. — El discurso del Papa es comentadísimo en los medios nipones. Se considera como el que ha tenido más resonancia internacional. Se ve en él que Pío XII quiere imprimir a la acción política la misma dirección que sus predecesores. —Efe.

UNA OPERACION RUTINARIA

LONDRES. — El Ministerio del Aire dice que el vuelo sobre He-100 land constituye un suceso «completamente vulgar» y que Inglaterra no publica comunicados sobre esta clase de vuelos porque sus pilotos los consideran como una operación puramente rutinaria. —Efe.

LA GUERRA EN FINLANDIA

La vida de los hombres en la noche polar

A los que no han vivido en las altas latitudes septentrionales, les es difícil imaginarse las condiciones de existencia del pueblo finlandés por encima del círculo ártico, sea durante el gran día polar donde de junio a septiembre, el sol gira sin interrupción en un cielo brillante, sea durante la larga noche que reina sobre el país, desde la mitad de noviembre a fin de febrero.

Este día continuo del verano, esta gran noche invernal, cuyas manifestaciones son ya muy apreciables en las orillas del golfo de Botnia, no se hacen absolutos hasta Rovaniemi, hacia donde se dirigen las fuerzas rusas, por ser el punto extremo de la línea de ferrocarril que parte de la capital de Finlandia.

En Rovaniemi, sin embargo, una sospecha de crepúsculo, en el corazón del sur, en las proximidades del mediodía. Pero más arriba, es la gran noche, desde que se alcanza la pista que conduce a Salmisarvi y a Linamari y que solo recorren durante la mala estación trineos arrastrados por renos.

El viajero no se aventura por esas pistas más que cuando el hielo ha endurecido suficientemente la corteza nevada del suelo y un cielo despejado, cuajado de estrellas, permite una visibilidad relativa. El resto del tiempo, cuando la tempestad de nieve es incesante, sería una locura aventurarse en la opaca oscuridad.

Los poblados están espaciados y son poco numerosos. En invierno toda animación desaparece. Alguna vez, a lo largo de los pasillos practicados en la nieve de una casa a otra, un hombre pasa, con su linterna en la mano. Una puerta se abre. En la habitación prin-

cipal, amueblada con una robusta mesa de madera y un aparador donde se expone la sencilla porcelana floreada de Sortoval, la familia entera se agrupa alrededor de una enorme chimenea que ocupa casi todo el espacio libre.

Los hombres fuman, trabajan la madera o leen, pues el campesino finlandés, aun el leñador de Carelia o el rudo ostrobótico que por todo cereal no conoce más que el maíz, es tan culto como cualquier occidental y en muchas granjas aisladas del gran norte se encuentran bibliotecas que honrarían a muchos ciudadanos de los nuestros.

Si se avanza aún más hacia el norte, hasta las orillas del glacial Ártico, hasta Petsamo, que codician los rusos por que su mar donde se pierden las últimas ramificaciones del Gulf Stream permanece siempre libre, se puede asistir a veces a curiosas auroras boreales. El cielo se ilumina, grandes arcos iris extienden en las nubes sus arcos policromos, fulguraciones breves se elevan sobre el horizonte, como fuegos de artificio.

El paisaje aparece entonces en su inmovilidad terrorífica. Las matas y los pinos boreales, que constituyen toda la vegetación que resiste al terrible frío, crecen sobre el campo helado sus siluetas de fantasmas. Un instante después, todo desaparece, la oscuridad es más total; la noche, más intensa.

Tal es la escena sobre la que se representa el drama ruso-finlandés, y sobre la cual el retorno de la primavera permitirá encontrar los cadáveres rígidos de los que han muerto en la gran noche, en el gran frío para defender lo que representa para ellos el suelo de la patria.

S. S. el Papa ante el Sacro Colegio Romano

Pronuncia un discurso condenando la agresión a Finlandia por la U. R. S. S. y precisa las grandes líneas sobre las cuales podría basarse la paz internacional

CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad el Papa ha recibido a los miembros del Colegio Cardenalicio y altas personalidades religiosas del Vaticano que le han presentado sus felicitaciones por las fiestas de Navidades. Su Santidad el Papa ha pronunciado esta mañana ante el Sacro Colegio Romano, un discurso en el que condenó la agresión de Finlandia por la URSS e indicó las bases sobre las cuales debe restablecerse la paz.

«Desgraciadamente —dijo— hemos presenciado una serie de actos inconciliables, tanto con las prescripciones del derecho internacional positivo como con los principios del derecho natural y los sentimientos de humanidad más elementales. En esta categoría de actos entra de lleno la agresión premeditada contra un pequeño pueblo laborioso y pacífico, bajo el pretexto de una amenaza que nunca ha existido y que ni siquiera era posible. Las atrocidades cometidas en esta agresión y el empleo de medios de destrucción incluso contra los no combatientes y evacuados, contra las mujeres, los ancianos y los niños, el desprecio de la libertad y de la vida humanas, constituyen hechos que claman la ira de Dios».

El Santo Padre recordó a continuación los esfuerzos llevados a cabo por la Santa Sede para mantener la paz y expuso cómo estas iniciativas pacíficas fracasaron por la profunda desconfianza que reina entre los pueblos.

Los problemas planteados entre las naciones —añadió— no eran insolubles, pero esa misma desconfianza, resultante de una multitud de circunstancias diversas, impidió tener fe en todas las promesas y creer en la duración y viabilidad de todos los convenios posibles. El recuerdo de la vida efímera y turbada de las negociaciones y acuerdos acabó por paralizar todo esfuerzo para encontrar una solución pacífica a las cuestiones internacionales. Ahora, vemos con espanto las consecuencias que puede tener la guerra, tanto desde el punto de vista moral como material, económico y social. He ahí unas consideraciones que deben hacer reflexionar a los gobernantes y llevarlos a examinar los efectos y los fines justificables de la guerra. Les que tienen sobre sí la responsabilidad del destino de los pueblos deben poder definir, en el momento oportuno, los puntos fundamentales de una paz justa y honrosa y no negarse «a priori» a negociar si se presenta la ocasión».

El Papa precisó después las grandes líneas sobre las cuales podría basarse, a su juicio, la paz internacional, a saber:

Primero. — Garantizar a todos los pueblos el derecho a la vida y a la independencia, como postulado fundamental de una paz justa y honrosa. La voluntad de vivir de una nación no debe significar nunca la sentencia de muerte de otra. Si esta igualdad de derecho desaparece o se pone en peligro, el orden jurídico exige una reparación, pero no por las armas, sino por las reglas de la justicia y de la equidad.

Segundo. — A fin de que el orden así establecido pueda tener una larga duración, las naciones deben ser liberadas de la pesada esclavitud de la carrera de armamentos, así como del peligro de la fuerza material, como violadora tiránica del derecho. Las proposiciones de paz que no atribuyan importancia fundamental al desarme mutuo, consentido y orgánico y progresivo — un desarme de orden práctico a la vez que espiritual —, pondrán de manifiesto, más pronto o más tarde, su inconsistencia y su falta de viabilidad.

Tercero. — En la reorganización de la vida internacional común sería preciso que todas las partes interesadas se diesen cuenta de las lagunas y deficiencias del pasado y en la creación y reconstrucción de las instituciones internacionales debería tenerse en cuenta las experiencias que han dado las iniciativas anteriores. Y si por la flaqueza humana no pudiera prevverse y asegurarse todo en el momento de emprender las negociaciones de paz — ya que es difícil despojarse de la pasión y de la «margura» — sería de una importancia capital constituir unas instituciones jurídicas que garantizaran la aplicación fiel y leal de los convenios para evitar interpretaciones arbitrarias y unilaterales de las condiciones de los tratados.

Cuarto. — Un punto que debe atraer particularmente la atención general, si se quiere llegar a una mejor organización de Europa, es el que se refiere a las necesidades justas y reales de los pueblos y de la minoría étnica, demandas que, si no bastan para crear un derecho estricto cuando los tratados reconocidos y sancionados se hallan en vigor, merecen, sin embargo, una consideración benévola para tratar de darles satisfacción dentro de los medios pacíficos y, si es preciso, mediante una sabia, justa y concordante revisión de esos tratados. Muchas incitaciones a la violencia se alejarían después de que

se estableciera un verdadero equilibrio entre las naciones y se reconstruyeran las bases de la confianza mutua.

Quinto. — Pero incluso los mejores arreglos serán imperfectos y estarán condenados al fracaso si los que dirigen los pueblos y los pueblos mismos no se dejan penetrar cada vez más por el espíritu de responsabilidad que mide y pondera los estatutos humanos según las normas simples e inquebrantables del derecho divino, por la sede de justicia que tiene como base la justicia moral por el amor universal que constituye un puente para los que no sienten la felicidad de participar de nuestra fe. —Efe.

Juntas locales del Subsidio Familiar.

Dar efectividad a los plazos que regulan el tramite de los Censos confeccionados ya, del Subsidio Familiar en la Agricultura, para que la voluntad del Caudillo tenga su plena realización.

EN FAVOR DE LA PAZ

Roosevelt ha dirigido una carta al Santo Padre con el fin de coordinar la acción espiritual del Vaticano y de los demás poderes espirituales para poner término a la destrucción y empezar a construir el mundo

Las gestiones del presidente americano

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt ha dirigido una carta a Su Santidad el Papa Pío XII por intermedio del Arzobispo de París, monseñor Spellmann, con el fin de coordinar la acción espiritual del Vaticano y de los demás poderes espirituales en favor de la paz. El presidente ha dirigido otras dos cartas con el mismo fin, una al jefe de las iglesias evangélicas y otra al gran rabino. —Efe.

El mensaje de Roosevelt

WASHINGTON. — Texto de la carta dirigida a Su Santidad por Roosevelt: «En la hora presente, ningún jefe espiritual puede proponer a ningún jefe de Gobierno un plan preciso para poner término a la destrucción y empezar a construir el mundo. Por este motivo, aunque no se pueda actualmente prever la manera y las circunstancias en que esta acción pueda intervenir, es conveniente que impulsamos la colaboración

más estrecha entre todos los que en el mundo entero tienen una finalidad común, en representación de valores religiosos o de intereses políticos. Sugiero a Su Santidad también el envío de un representante personal para que «nuestros esfuerzos en favor de la paz y del alivio de los sufrimientos marchen paralelamente». Cuando haya sonado la hora del establecimiento de la paz mundial asentada sobre pilares seguros, será de gran importancia para la humanidad y para la religión el que los ideales se expresen al unísono. Cuando amanezca ese día, tendremos que ocuparnos de grandes problemas prácticos. Millones de hombres de todas las razas, de todas las nacionalidades, de todas las religiones, podrán rehacer su vida emigrando a otros países y reconstruyendo sus hogares. Aquí también los ideales comunes piden una acción paralela. Estoy seguro de que todas las iglesias del mundo que acoran al mismo Dios emplearán su influencia en favor de esta causa». —Efe

EN FAVOR DE LA PAZ

Roosevelt ha dirigido una carta al Santo Padre con el fin de coordinar la acción espiritual del Vaticano y de los demás poderes espirituales para poner término a la destrucción y empezar a construir el mundo

Las gestiones del presidente americano

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt ha dirigido una carta a Su Santidad el Papa Pío XII por intermedio del Arzobispo de París, monseñor Spellmann, con el fin de coordinar la acción espiritual del Vaticano y de los demás poderes espirituales en favor de la paz. El presidente ha dirigido otras dos cartas con el mismo fin, una al jefe de las iglesias evangélicas y otra al gran rabino. —Efe.

El mensaje de Roosevelt

WASHINGTON. — Texto de la carta dirigida a Su Santidad por Roosevelt: «En la hora presente, ningún jefe espiritual puede proponer a ningún jefe de Gobierno un plan preciso para poner término a la destrucción y empezar a construir el mundo. Por este motivo, aunque no se pueda actualmente prever la manera y las circunstancias en que esta acción pueda intervenir, es conveniente que impulsamos la colaboración

Notas militares

VISITAS AL GENERAL LOPEZ PINTO

El General López Pinto recibió el domingo las siguientes visitas: Coronel Gobernador Militar don Carlos Gil Arévalo; coronel de Infantería don Luis Moliner; coronel jefe de la 61 División, señor López Bravo; coronel de Artillería, señor Noriega Ruiz; coronel señor Casado.

En el día de ayer le visitaron las siguientes personas: Coronel de Ingenieros señor Marquie; comandante señor Ajonso; teniente coronel jefe del Parque de Artillería señor Castillo.

Se asciende al empleo inmediato, en propuesta extraordinaria a los siguientes jefes y oficiales: Estado Mayor.—Un comandante.

Intervención.—Un comisario de guerra de primera, dos de segunda entre ellos don Román Asenjo Gutiérrez y tres oficiales primeros.

Sanidad.—Tres tenientes coroneles médicos, cuatro comandantes, nueve capitanes, 17 tenientes, un teniente de la escala facultativa, dos farmacéuticos mayores, tres primeros y cuatro segundos.

Oficinas militares.—Un archivero segundo, cuatro terceros, 16 oficiales primeros y 20 segundos.

Se concede un incremento de pensión sobre la que disfruta, 500 pesetas anuales, al caballero mutilado absoluto de guerra por la Patria, don Félix Vélaz Arroyo, que percibirá por la Pagaduría Militar de Burgos.

DESTINOS

Pasan agregados provisionalmente a la inspección de campos de concentración de prisioneros los tenientes de Intendencia don Facundo Lázaro Mateo y don Federico Palacin Lázaro, del grupo de tropas de Intendencia número 6.

Idem, idem al Ministerio del Aire el teniente auditor de segunda don Alberto Mestas García, de la Auditoría de guerra de la sexta región.

DISPONIBLE

Se reintegra al puesto que le corresponde en el escalafón al capitán médico don Luis Rubio Chera, que queda disponible forzoso en la sexta región.

LO QUE PUBLICA EL DIARIO OFICIAL

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los coroneles y tenientes coroneles de la escala activa de todas las armas y cuerpos e institutos formalizarán en el plazo de quince días una declaración jurada ajustada al modelo que deberán recoger en el Gobierno Militar de su respectiva residencia, la que deberán remitir a los generales jefes de las regiones respectivas.

Prohibiendo que por los cuerpos armados, centros y demás organismos dependientes del Ministerio del Ejército se admita personal eventual de ninguna clase, sin previa autorización del ministro del Ejército y ordenación en-

De Educación Nacional

EL EXAMEN DE INGRESO EN LAS UNIVERSIDADES

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dictado la siguiente orden: Ilustrísimo señor: Con objeto de que aquellos alumnos que logren las condiciones legales para ello puedan accederse a las diversas convocatorias de Escuelas especiales y otros estudios superiores que sean anunciados a partir de 1 de febrero próximo.

Este Ministerio ha dispuesto, con carácter especial y extraordinario:

Primero.—La concesión de examen de ingreso en la Universidad para la segunda quincena del mes de enero próximo, previo un periodo de inscripción que durará del 3 al 15 del mismo mes.

Segundo.—La concesión de una convocatoria de examen de Estado, cuyo periodo de inscripción coincidirá con el anterior y cuyos ejercicios escritos tendrán lugar en todas las Universidades el día 29 del mismo mes de enero.

Tercero.—Por V. I. y por los Rectores de las Universidades serán adoptados los acuerdos convenientes para la ejecución de lo dispuesto en los dos números anteriores, en la parte que a cada jerarquía incumba con arreglo a la legislación vigente para cada caso.

PERIODO DE MATRICULAS Y EXAMENES EN LAS CONVOCATORIAS ORDINARIAS DE INGRESO EN LOS INSTITUTOS

También se ha dispuesto lo siguiente: Ilustrísimo señor: Por convenir mejor a la buena organización de las pruebas de ingreso en los Institutos de Enseñanza Media.

Este Ministerio dispone: Primero.—Los exámenes de ingreso en los Institutos de Enseñanza Media y en los Colegios legalmente reconocidos tendrán lugar durante el mes de junio de cada año, y las inscripciones a ellos correspondientes serán formalizadas en los Institutos nacionales durante el mes de mayo anterior.

Segundo.—La Orden de 26 de octubre de 1938 y disposiciones complementarias se entenderán modificadas en cuanto sean afectadas por lo dispuesto en el número anterior.

Turriones

Calidad especial para Colegios, Comunidades, etc. Jijona y Alicante, 8,50 kilo (por cajas)

CASA DIEZ

La rápida subida del precio de los buques

A consecuencia de la falta de tonelaje que los acontecimientos bélicos están dejando sentir en todos los países, no es extraño que en los últimos tiempos se hayan efectuado ventas de buques con un 35 por ciento de recargo sobre los precios normales.

En atención a que las pérdidas de embarcaciones aumentan de día en día y, como es consiguiente, los precios de los fletes siguen la misma marcha, los barcos alcanzan precios en los que no ha podido soñarse en épocas normales. Hace muy poco un vapor de 8.000 toneladas fue vendido por 65.000 libras esterlinas, y por uno de 3.200 de registro se llegó a pagar la bonita cifra de 26.000 libras.

Por la Dirección general de enseñanza militar se abre un concurso para proveer cincuenta plazas de farmacéuticos segundos de la escala activa entre oficiales de complemento y asimilados de cualquier arma o cuerpo licenciados en Farmacia y que hayan pertenecido al ejército nacional durante la pasada guerra. El plazo de admisión de instancias terminará pasados treinta días. Las instancias irán acompañadas de la documentación correspondiente.

Mujeres que trabajan! El delicado organismo femenino fácilmente se resiente, especialmente cuando tiene que soportar una labor pesada o continuada. Trastornos de todo orden, que comienzan con dolor de cabeza, malestar, pérdida del apetito, son la consecuencia inmediata.

FOSFORO FERRERO Indicado en todos los casos en que se trate de obtener un rápido y notable mejoramiento del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de la fuerza muscular con elevación del tono general de la vida somática y psíquica, un aumento del apetito y un progresivo aumento de peso. INSTITUTO FARMACOLOGICO LATINO-SEVILLA

Caja Recluta de Burgos número 48

En el Boletín Oficial del Estado, número 956, de fecha 22 de los corrientes se dispone lo siguiente:

Ministerio del Ejército.—Dirección General de Reclutamiento y Personal.

ALISTAMIENTO

La guerra Nacional desarrollada sobre la mayor parte del territorio peninsular impidió que en un gran número de Cajas de Recluta se verificasen con regularidad los alistamientos anuales para el cumplimiento del servicio militar previsto en la Ley de Reclutamiento.

En la última decena de este mes pararán las relaciones de que más adelante se hablará, las que serán remitidas a las Cajas de Recluta antes de fin de dicho mes.

Artículo 4º.—El día primero de abril comenzará en las Cajas de Recluta la clasificación definitiva relativa a los antecedentes de los alistados que hubieran sido declarados útiles para todo servicio y no tuvieran pendiente alguna alegación. Esta clasificación quedará terminada el día 25 del mismo mes.

Artículo 5º.—A partir del día primero de mayo, las Cajas de Recluta seguirán en sus funciones clasificatorias que les asigna el Reglamento de Reclutamiento, verificando las revisiones de los mozos pendientes de ella, pertenecientes a todos los reemplazos mencionados, verificando al mismo tiempo la clasificación en relación con el Movimiento Nacional.

Artículo 1º.—El alistamiento, rectificación del mismo y clasificación de los alistados que debía verificarse al comenzar el año próximo en todos los Ayuntamientos Nacionales, se llevará a cabo en los del territorio peninsular con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Reclutamiento, pero con las modificaciones de plazo y funciones que se indican a continuación.

Artículo 2º.—El alistamiento alcanzará a los mozos de los reemplazos comprendidos entre el del año 1936 y el del año 1941, ambos inclusive haciendo los alistamientos de cada año por separado.

Artículo 3º.—En todos los Ayuntamientos del territorio peninsular se publicará el día 27 del corriente el bando que previene el Artículo 80 del Reglamento, anunciando el alistamiento.

El día 8 de Enero próximo y siguientes que sean necesarios se verificará la rectificación de los alistamientos.

El día 14, segundo domingo de enero, se cerrarán las listas exponiendo al público el resultado.

El día 21, tercer domingo de enero comenzará la clasificación en los Ayuntamientos, tanto desde el punto de vista de reclutamiento como por sus antecedentes personales en relación con el Movimiento Nacional, continuándose en los días siguientes, debiendo quedar terminada el día 20 de Marzo.

En la última decena de este mes pararán las relaciones de que más adelante se hablará, las que serán remitidas a las Cajas de Recluta antes de fin de dicho mes.

Artículo 4º.—El día primero de abril comenzará en las Cajas de Recluta la clasificación definitiva relativa a los antecedentes de los alistados que hubieran sido declarados útiles para todo servicio y no tuvieran pendiente alguna alegación. Esta clasificación quedará terminada el día 25 del mismo mes.

Artículo 5º.—A partir del día primero de mayo, las Cajas de Recluta seguirán en sus funciones clasificatorias que les asigna el Reglamento de Reclutamiento, verificando las revisiones de los mozos pendientes de ella, pertenecientes a todos los reemplazos mencionados, verificando al mismo tiempo la clasificación en relación con el Movimiento Nacional.

(Continuará)

AUDIÓN, LTDA. MONEDA 14 - TELEFONO 3121 BURGOS tiene establecido para su aparato de Radio, un nuevo SERVICIO DE REPARACIONES con todos los elementos y repuestos que son la máxima garantía de perfección y rapidez. SERVICIO OFICIAL PHILIPS.

TURRIONES

de Alicante y Jijona CLASE SUPERIOR

Precios especiales para cantidad Calleja, Núñez y C.ª CALERA, 13 BURGOS

A LOS LABRADORES La Agrupación profesional agraria

Por el Marqués de Casa-Pacheco

Quizás una de las cosas que han influido más en el estancamiento que se nota en el desenvolvimiento agrario y en la situación económica de los labradores en general, sea la desunión en que siempre han venido actuando, tanto en el aspecto cultural como de clases productora. Y ello no es porque no existan en nuestra legislación disposiciones que se encaminen hacia la sindicación, ni organismos fundados en esas leyes amparados.

La causa principal de que la ley de sindicatos agrícolas, por ejemplo, no haya logrado su objetivo de conseguir la asociación de todos los labradores, por lo menos en lo que pudiera considerarse como célula base, que es el Sindicato local, está en que como otras leyes similares, han surgido a la vida oficial como resultado de la iniciativa de un ministro, bien porque éste simpatizara con la clase agraria o como medida de política personal, que al no crear discusión en el Consejo de Ministros, ni originar gastos a Hacienda, contaba fácilmente con la aquiescencia de todos.

No eran esas disposiciones consecuencias de un plan de gobierno y, por tanto, les faltaban a todas ellas, la preparación previa del agricultor, sin cuyo requisito, sus orientaciones habían de tener escaso desarrollo en la práctica, como así ha sucedido en la realidad.

Los que sean viejos, recordarán indudablemente la campaña tenaz del señor Gasset, sobre política hidráulica y lo poco que logró con ella, a pesar de las veces que fue ministro de Fomento y ese pensamiento tan acertado y merecedor de llevarse a la práctica, no adquirió en su tiempo todo su desarrollo porque nunca fue iniciativa del partido, ni comprendida por éste, además de que al suponer un aumento de gastos a añadir al presupuesto, dada la concepción de los antiguos ministros de Hacienda, esta política hidráulica había de contar con una oposición manifiesta.

Llegó el momento en que pasó de la iniciativa personal a la de Gobierno y la idea altamente favorable de aquella persona bien intencionada, dió lugar a un gran proyecto de embalsamientos para que las aguas cumplan el triple aspecto de regularización del caudal en los ríos, aprovechamiento de su fuerza y utilidad a las plantas aplicadas en los llanos en forma de riego.

Algo por el estilo se precisa efectuar con la sindicación agrícola, si verdaderamente se quiere que el labrador mejore de situación económica, defienda con más eficacia sus productos, mejore su explotación, logre por la ayuda mutua un mayor rendimiento de cultivo y con ello al mismo tiempo una disminución en el precio de coste, sin que ello suponga reducción de la utilidad que, por el contrario, merced a la agrupación profesional, pudiera resultar mayor que la actualmente obtenida.

Para inculcar a la juventud la conveniencia de la asociación, se precisa que se le exponga desde los primeros años y así, por su propio impulso y con pleno conocimiento, la aceptará con tanto de antemano que sólo le acarreará utilidades. A los labradores que no se encuentran

en estas condiciones, los momentos actuales son los más indicados para llegar hasta imponerles la obligación de la sindicación, renunciando, aunque sea a la fuerza, a su egoísta aislamiento. A la Patria no se la defiende sólo con las armas y dando por ella la vida si es preciso; se la defiende igualmente con el trabajo y la reducción lograda por una íntima compenetración de esfuerzos. En este aspecto, a la agricultura le corresponde el primer lugar y por ello nosotros voluntariamente o forzosamente, a ello estamos obligados. Esta agrupación, debe iniciarse en el sindicato local, continuar en el regional, que es más natural que el provincial, finalizando con el general. Cada una de estas tres actuaciones tiene su campo respectivo y su cometido propio.

no se prive de comer lo que le apetezca

por temor a las crisis agudas que determinados guisos puedan reportarle. Recuerde que no son los alimentos, sino sus órganos digestivos y eliminadores los causantes de estos sufrimientos. Empléese hoy mismo la cura con URODONAL que, al regenerar y desintoxicar sus órganos devolviéndoles íntegros sus facultades restringidas por los residuos tóxicos, le hará capaz de hacer honor a cualquier plato



URODONAL descongiona los órganos porque disuelve el ácido úrico

Los deportes

Resultados de los partidos celebrados en la jornada de antayer:

- Racing de Santander, 3; Athletic de Bilbao, 0. España, 2; Sevilla, 1. Celta, 2; Madrid, 3. Valencia, 2; Hércules, 1. Athletic Aviación, 3; Barcelona, 0. Bétis, 0; Zaragoza, 0. Segunda división.—Primer grupo.—Oriamendi, 5; Torrealega, 1. Salamanca, 2; Stadium Avilés, 1. Racing Perrol, 1; Deportivo Coruña, 1. Valladolid, 4; Sporting Gijón, 3. Segundo grupo.—Deportivo Alavés, 3; Brandio, 2. Arenas, 4; Irún, 0. Baracaldo, 2; Sestao, 2. Donostia, 2; Osasuna, 1. Tercer grupo.—Gerona, 2; Sabadell, 2. Castellón-Levante (suspendido); Badalona, 4; Mallorca, 3. Cuarto grupo.—Elche, 1; Burjassot, 0. Alicante, 5; Imperial, 1. Murcia, 4; Cartagena, 0. Quinto grupo.—Ceuta, 3; Onubal, 1. Mahacitan, 1; Córdoba, 1. Recreativo, 4; Tanger, 1.—Afili.

ARBOLES FRUTALES

Las más altas calidades y variedades CAMPOS ELISEOS DE LOGRONO J. L. ORUETA, Catálogo gratis

PROFESIONALES

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes CALIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreas Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consultas diarias PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1429

Moisés Arroyo Enfermedades de la piel y venéreas PLAZA PRIM, 24 Teléfono, 1264 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO-Y PIEL Calvo Sorola, 5 - Teléfono 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

José Carazo Calleja Partos y Ginecología DEL HOSPITAL DE BARRANTES DIATERMIA Consulta de tres a cinco Calera, 13, 3.º Teléfono 1372

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 8 Santander 3. 2.ª — Teléfono, 22-54

RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid, Medicina General Consulta de 12 a 2 y de 3 a 8 Escala de los Vadillos número 3 Teléfono, 1382

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrina Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

DENTISTA (médico) J. DEL VAL Plaza del Duque de la Victoria, 19 Antes plazuela del Arzobispo

G. BAÑUELOS OCULISTA En oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1304 Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6

Pida Vd. siempre Coñac Terry

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672 LA SEÑORA DOÑA AMPARO MANRIQUE PURAS, falleció en el día de ayer, a los 48 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su desconsolado esposo, don Fructuoso López Carranza (industrial de esta Plaza); hermanos, hermanas políticos, tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy martes, 26, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 26 de Diciembre de 1939. Vivía: San Pablo, 12.

Noticias locales

Las fiestas de Navidad

Ecos de sociedad

XIX Centenario de la Virgen del Pilar

BIBLIOGRAFIA

Diario de avisos

Ha sido nombrado comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional don Francisco Iñiguez...

En el Santo Templo Metropolitano se celebraron solemnes funciones religiosas el domingo y el lunes.

A los 48 años de edad ha dejado de existir la señora doña Amparo Manrique Puras...

De gran interés para peregrinos y turistas

Hemos recibido el número de noviembre de "Mio Cid" importante revista de arte, literatura e imperio.

Notas religiosas

Un coche de turismo, perteneciente al parque de Automóviles de San Julián...

El domingo hubo las vísperas solemnes de la Navidad del Señor.

El sábado pasado, y por don Deogracias González y doña María Calvo...

La Junta del XIX Centenario de la Venida de la Virgen desea informar a cuantos proyecten efectuar visitas...

Contiene infinidad de fotografías del Generalísimo Franco, el Gobierno español, presidente de la Junta Política...

Centros de vacunación Instituto Provincial de Higiene, de 5 a 7 tarde.

En la mañana de ayer, se asistió en la Casa de Socorro a la joven de 24 años Rafaela Fernández...

Terminada la misa, hubo prima.

En Palencia ha fallecido el ex-diputado don Eva Rodríguez.

La Junta del XIX Centenario confía en que cuantos proyectan visitas colectivas o peregrinaciones al Pilar...

También va avalado el número con paisajes de Cataluña, Canarias y Valencia...

A Vd. le gusta el café y puede tomarlo siempre.

Certificados Penales. Última Voluntad. Planos. Pasaportes. Pidalos a la Agencia Alia...

Después de la misa solemne, tuvo lugar la Procesión por las naves del templo...

Reciban nuestra enhorabuena.

La Comisión Ejecutiva

La parte literaria está encomendada a firmas tan prestigiosas como Manuel Machado...

GRAFIL le proporciona en cualquier momento esta bebida de su agrado.

En la Casa de Socorro fué asistida en la mañana del domingo la sirvienta de 22 años...

En la capilla del Nacimiento se han celebrado misas a distintas horas...

Carbones Masa Carbón vegetal 30 cts. kilo, por sacos. Teléfono 1470

UNA OPORTUNIDAD Es el de adquirir un aparato de luz para despacho...

PAISANOS! Visiten su casa, PENSION DOMINGO...

GRAFIL sabe a café, poseyendo muchas de sus propiedades.

En la mañana del domingo la sirvienta de 22 años, María Sáez Puente...

EN LOS CENTROS DE BENEFICENCIA

Oposición-Concurso en AVIACION

AYUNTAMIENTO DE MEDINA DE POMAR Segunda subasta de chopos

ITALIA Sociedad de Navegación LINEA BARCELONA-BRASIL-PLATA

Comisión provincial Inspectora del Cuerpo de Militados de Guerra

En la calle de Diego Porcelo fué mordido por un perro propiedad de Amadeo Merino...

En todos ellos se sirvieron a los acogidos comidas extraordinarias.

LA Academia Barbosa y Academia Nacional pro Mutilados

Este Ayuntamiento vende MIL CIENTO QUINCE chopos en un solo lote...

Princessa Giovanna el 13 de Enero de 1940 saldrá de Barcelona...

La Delegación Provincial de C.N.S. de Albacete...

Champagnes Domecq 8 Pts. botella. Continental 8 " " Illaramendi 6 " " Solo durante este mes

Se montó como en años anteriores un magnífico nacimiento...

¡AUTOMOVILISTAS! Construcción moderna de juntas metaloplasticas...

PATATAS DE SIEMBRA De Sargentos y de Barrios de Bricia tiene de venta...

Importantisimo Reanudamos para esta salida el cobro de los pasajes en pesetas

Anisados y Licores Aguardientes - Vermouths

1-220 PLAZAS Para oficinas del Ejército del Aire

VENTA DE CINE EN CONSTRUCCION

¡Herniados! Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMAN...

Jesús de Grado ORTOPEDICO Plaza de Prim, 23, 1.ª, derecha BURGOS

Molinos a viento Pozos artesianos Talleres Escobar N. Reverter, 8. Valencia

PARA REGALOS DE PASCUA Relojería ALARCIA Plaza Mayor, 67

ACADEMIA COMERCIAL Sanz Pastor, 18, 1.ª Te. 1468. BURGOS

Nuevo almacén de frutas y hortalizas

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

PARA REGALOS DE PASCUA Relojería ALARCIA Plaza Mayor, 67

Imp. del DIARIO DE BURGOS

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

Informes Abundio Ruiz Villarcayo.

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT

AGENCIA COMERCIAL "ORBE" Miranda, 9, 3.ª, Teléfo 2255

Noticiero general de información nacional

A partir de primero de Enero próximo quedarán restablecidas las relaciones ferroviarias entre España y Francia

LA NOCHEBUENA EN ESPAÑA

MADRID.— Toda España ha celebrado la Nochebuena con gran esplendor, alegría y fe cristiana. Gran cantidad de fieles ha asistido a las misas del Gallo y muchos de ellos han recibido la Sagrada Comunión.— Cifra.

EL MINISTRO DEL EJERCITO EN CADIZ

CADIZ.— Ha llegado a esta población para pasar las fiestas de Navidad con sus hermanas, el ministro del Ejército, general Varela, acompañado de su ayudante. El viaje tiene carácter particular. Anteanoche asistió a la misa del Gallo y cenó en la intimidad con su familia. En la mañana de hoy recibió algunas visitas y por la tarde, en el Hotel Atlántico, recibió a algunas autoridades y comisiones que le visitaron con carácter particular. Dentro de breves días regresará a Madrid.— Cifra.

LA DESPEDIDA DE BELMONTE

MALAGA.— Ha sido suspendida momentáneamente la corrida a beneficio de «la rifa» y en la que iba a despedirse del torero el matador de toros Juan Belmonte, quien daría la alternativa a su hermano. Se ha debido a la suspensión a causa del mal tiempo y la fiesta taurina se celebrará el próximo domingo, con la inclusión de Niño de la Palma en el cartel anunciado.— Cifra.

SE VAN A RESTABLECER LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS CON FRANCIA

MADRID.— Acordado por el Gobierno el restablecimiento de las relaciones ferroviarias con Francia por todas las fronteras con dicho país, a partir del próximo día uno de Enero, se reanudarán paulatinamente los servicios ferroviarios entre las estaciones españolas de Irún, Port Bou, Puigcerdá y Canfranc, y sus correspondientes francesas, a medida que lo permita el estado de las instalaciones y las necesidades que se presenten.

Con arreglo a una orden del Ministerio de Obras Públicas, el tráfico internacional con Francia se registrará en España con arreglo al convenio internacional de Berna del 23 de Octubre de 1924, puesto en vigor el uno de Octubre de 1928. Quedan temporalmente en suspenso todas las tarifas internacionales tanto de viajeros como de mercancías, debiendo regirse los transportes por las tarifas nacionales.

Para los envíos que se hagan al extranjero, continuarán subsistiendo las reglas que existían en Julio de 1936 para el cobro de portes, admisión de reembolsos y desembolsos, modificación del contrato de transporte, etc. Las remesas que vengan del extranjero a España deberán entrar libres de todo gasto, no pudiendo ser tampoco gravadas con reembolsos ni desembolsos. Para el tráfico de tránsito por España, continuará subsistiendo en lo que concierne al cobro de portes y gastos del recorrido español, el régimen que vino aplicándose hasta Julio de 1936. En este sentido, se entenderán modificadas las disposiciones complementarias especiales.

En los envíos procedentes de España con destino a Hendaya, Cerveyre, La Tour de Carole y Canfranc, deberán pagarse obligatoriamente todos los portes y gastos en la estación de salida. En las remesas de Francia o más allá destinadas a Irún, Port Bou, Puigcerdá y Canfranc, los portes y gastos se pagarán igualmente en el punto de origen.

LA NOCHEBUENA DE LA VICTORIA

MADRID.— Dándole todo su auténtico sentido cristiano y hogareño, Madrid ha celebrado su Nochebuena de la Victoria y su primera Nochebuena de la Paz. La fiesta ha recordado toda su tradición de intimidad de hogar, hasta el extremo de haber desaparecido completamente las antiguas comparsas. Han circulado durante las primeras horas de la noche, en número bastante reducido, los taxímetros, los tranvías y el Metropolitano, y en cam-

bio, se han visto concurridísimas todas las iglesias en las que se celebraba la tradicional Misa del Gallo. En toda la noche no se ha registrado el menor incidente. Las tiendas de comestibles permanecieron abiertas hasta las diez de la noche, siendo realmente inusitado el número de transacciones de toda clase hechas, lo que es un índice claro del bienestar y la abundancia que, bajo el signo glorioso del Caudillo, ha celebrado Madrid su primera Nochebuena, después de las tres últimas de persecución de lobrete y de miseria.— Cifra.

INAUGURACION DE NUEVAS CAMPANAS

CASTELLON DE LA PLANA.— Han sido inauguradas las nuevas campanas que sustituyen a las destruidas por los rojos. Las nuevas campanas fueron adquiridas por suscripción popular, para las cinco torres de la ciudad y fueron echadas a vuelo por vez primera al comenzar las fiestas de Navidad.— Cifra.

LA CUOTA PRO DEPORTE

MADRID.— El Consejo Nacional de Deportes ha acordado la implantación de la cuota pro deporte, destinada a auxiliar a las federaciones que carecen de medios para el desarrollo de sus actividades, así como para atender a las obligaciones de carácter internacional. Dicha cuota será la del diez por

ciento de las cuotas y multas que perciben las Federaciones nacionales y regionales y de los beneficios netos que aquellas obtengan en sus respectivas organizaciones, y la del cinco por ciento del importe de las inscripciones, licencias, fichas, permisos o trasposos librados o autorizados por dichas Federaciones.

Estos porcentajes se aplicarán a partir del día 21 del corriente mes.

Aparte de los anteriores gravámenes, el Consejo Nacional de Deportes se dirigirá a la superioridad pidiendo autorización para someter a tributación los beneficios de apuestas y explotaciones profesionales e industriales de espectáculos y actos deportivos.— Cifra.

EL MERCADO DE MEDINA

MEDINA DEL CAMPO.— Al mercado semanal celebrado el domingo acudieron tratanes en gran número, a pesar de la lluvia que duró todo el día.

Han regido los siguientes precios: carneros para vida a 2'60 pesetas kilo; ovejas, 2'50 pesetas; cordero, 2'75; lechazos de 25 a 30 pesetas uno. Se han vendido más de trescientos cerdos, de siete semanas, y se pagaron de 90 a 125 pesetas uno; cerdos de seis semanas, para cebar, a setenta pesetas la arroba. En ganado mular, caballar y asnal, se hicieron pocas transacciones, sin duda por los precios elevados que solicitaron los vendedores. En abastos, la plaza estuvo muy abastecida. Para las carnes rigió el precio de tasa.— Cifra.

La guerra en el mar

En la pasada semana han sido hundidas 49.985 toneladas

LAS PERDIDAS DE LA PASADA SEMANA

LONDRES.— El Almirantazgo declara que en la pasada semana los alemanes hundieron diez barcos ingleses y ocho neutrales con un total de 17.420 toneladas. Alemania perdió un solo buque, el «Columbus», de 32.565 toneladas.— Efe.

EL ALMIRANTAZGO FELICITA A LOS MARINOS INGLESES

LONDRES.— El Almirantazgo se ha dirigido a la flota con motivo de la Navidad. En su mensaje desea éxito a todos los marinos que tengan la suerte de enfrentarse con el enemigo en el año nuevo.— Efe.

Rusia y los Estrechos

PRECEDENTES HISTÓRICOS

Por Conceito Pellinoto

En presencia de la quietud militar que reina en occidente y la incertidumbre que determina la ausencia de perspectivas seguras para un porvenir próximo, los observadores suizos continúan ocupándose de las probables consecuencias del pacto anulo franco turco. Reconstruyendo los acontecimientos diplomáticos que condujeron al fracaso de las negociaciones entre Melotov y Saragiolu, la «Gazette de Lausanne» expresa la opinión de que Moscú, volviendo a la tradición del panslavismo zarista, aspira ni más ni menos que a colocar sus manos sobre Estambul y los Estrechos.

Las negociaciones Molotov Saragiolu cuentan con dos ilustres precedentes. En Tilsit, el «problema de Constantinopla» fué ampliamente tratado entre Alejandro I y Napoleón; pero también entonces, mientras que en principio parecía que el Zar había de contentarse con hacer de la presunta Zarigada una ciudad libre bajo el árbol turco ruso, sus exigencias fueron creciendo hasta comprender la posesión absoluta de la ciudad del Bósforo y de los Dardanelos. En efecto, el razonamiento de Rumianzoff, el Ministro de Alejandro I, era poco más o menos el siguiente: «Europa impide hace un siglo que nos apoderemos de Constantinopla. Pero hoy Europa no existe, por estar sustituida por un solo hombre, Napoleón, que necesita de Rusia para derrotar a Inglaterra. ¿Dónde encontrar una ocasión más favorable?»

El segundo precedente se remonta a 1915. Cuando los aliados preparaban la expedición de Gallipolis, Sazonoff hizo el mismo razonamiento que Rumian-

zoff: «Ya que Europa está empeñada en una guerra gigantesca y no está en disposición de cerrarnos el camino de momento de resolver tal problema de una vez para siempre?»

Así las negociaciones que comenzaron modestamente sobre la base de la neutralización internacional, en régimen de expedición, terminaron con la reivindicación de Constantinopla por parte de Rusia.

Según la «Gazette de Lausanne», Molotov ha debido de hacer un razonamiento análogo al de sus predecesores. Es decir, se habrá dicho que Francia, Inglaterra y Alemania están empeñadas en una guerra a muerte y, por tanto, el expansionismo ruso no tiene obstáculos serios ante sí, y ya que ha vuelto a poner el pie en Polonia y en el Báltico, nada puede detener su marcha hasta Constantinopla y los Estrechos.

Las bases iniciales, relativamente modestas, de las conversaciones del Comisario de Asuntos Exteriores con Saragiolu, habrán aumentado, en efecto, hasta exigir un acuerdo análogo a la convención de Umklar Skelessi que otorgaba a la Rusia de Alejandro I el privilegio —negado a las damas puestas— de pasar con sus propios buques de guerra al través de los Estrechos y, sucesivamente, a la petición de poder enviar al Bósforo y a Gallipolis fuerzas soviéticas destinadas a cooperar a la defensa de la posición contra todo conato eventual de forzar el Mediterráneo.

Molotov ha fracasado, igual que Sazonoff y que Rumianzoff. La tentativa rusa de 1807 no cuajó, porque aceptando se diera Constantinopla al Zar Alejandro, Napoleón reclama los Estrechos para sí mismo. La tentativa de 1915 no tuvo éxito, porque después de haber dicho que si al Ministro de Nicolás II, los aliados no lograron expulsar Gallipolis. La tentativa de 1939 no ha tenido éxito, porque a Turquía, apoyada por los franco ingleses, no le ha seducido la perspectiva de sufrir la suerte de los Estados bálticos.

Sólo que la guerra de occidente no ha terminado, mejor dicho, no ha comenzado siquiera. Y en tales condiciones, un juicio definitivo será prematuro; prematuro, sobre todo, porque el pacto de Ankara no permite prever con seguridad lo que haría Turquía en caso de un ataque soviético contra Rumania. ¿Se valdría o no del protocolo adicional núm. 1 para eludir la aplicación del artículo 5 y oponerse al paso de fuerzas anglo francesas por los Dardanelos? La suerte futura de las recientes ambiciones rusas sobre los Estrechos depende en último grado de la suerte de Rumania. Los últimos acontecimientos parecen demostrar que lo que puede incitar a Stalin a atacar a Rumania es en tanto el deseo de anexionarse los 44.000 kilómetros cuadrados de la Besarabia, dados a Rusia por el Congreso de Berlín y que se le volvieron a quitar en 1918 por la paz de Burarest, como la necesidad de restituir a Bulgaria los 25.000 kilómetros cuadrados de la Dobruja, que le fueron arrancados por el Tratado de Neuilly.

En efecto, si Dobruja, con el puerto de Constanza, volviese a ser búlgaro, entonces si que la posesión de Besarabia resultaría preciosa para Rusia, toda vez que la permitiría, entrando en contacto con Bulgaria, hacer con el concurso de esta su suspirado paso militar hasta Estambul. Pero basta formular esta perspectiva para comprender que Turquía tiene un interés vital en impedir la mutilación de Rumania, y para sacar la consecuencia de que en caso de conflicto, la interpretación que diese Ankara al protocolo adicional núm. 1 del 19 de octubre no llegaría nunca, hasta cerrar los Dardanelos a las escuadras anglo francesas.

A la luz de los recientes acontecimientos, se comprende que la atracción de la sirena rusa no es muy grande, ni siquiera para Bulgaria, a la que la adquisición de Dobruja como premio por un pase militar del género del que la Entente reclamó en vano a Rudolfovich en 1915, no puede dejar de presentarse como una victoria análoga a la toma de Viena por parte de Lituanía, es decir, como una victoria de Pirro. De todo lo anterior se deduce que una diplomacia hábil no habría de encontrar dificultades insuperables para convencer a Sofía—después de las duras experiencias bálticas— de que modere sus propias pretensiones territoriales, de modo que hiciera posible, con leves modificaciones de la frontera, la formación de un nuevo bloque báltico interesado en la conservación de la paz. Desgraciadamente, el punto débil de toda la argumentación expuesta es que Europa no tiene tras de sí más que pocas semanas de una guerra «sui generis». ¿Cuáles serán las reacciones de Moscú y de Ankara el día que franceses ingleses y alemanes tengan en su pasivo uno o más años de lucha y de estragos? Por ahora, Molotov no da señales de dolerse de haber fracasado como Rumianzoff y Sazonoff. Pero los señores del Kremlin acaso esperen sencillamente a que Europa vuelva a encontrarse en el estado en que estaba en 1807 y en 1815.

Lo cierto en todo caso es que la quietud militar en occidente disturba gravemente sus planes y que el mayor deseo de Stalin sería el de ver desencadenarse una ofensiva de gran escala en el Rin. Esta es una carta importante que aun posee el Reich en sus negociaciones.— C. I. E.



DE ULTIMA HORA

Sesenta republicanos irlandeses se amotinaron en una prisión inglesa y tienen que acudir las fuerzas para reducirles

Durante las pasadas fiestas resultaron en los Estados Unidos 400 personas muertas a consecuencia de accidentes

PARTE DE GUERRA FRANCESA

PARIS.— Comunicado oficial de guerra. (Tarde).

Al Este del Mosela han sido rechazadas por el fuego de las tropas francesas varias patrullas enemigas. Sin más novedades dignas de mención.—Efe.

DIEZ AVIONES SOVIETICOS DERIBADOS

HELSINKI.— Se registra que han sido derribados, por lo menos, diez aviones soviéticos. En las cercanías de Helsinki, fueron vistos unos 20 aviones rusos volando a una altura aproximada de 4.000 metros. Los habitantes de la capital finlandesa han pasado casi todo el día en los refugios. Varias bombas soviéticas cayeron en la periferia.—Efe.

EN LOS ESTADOS UNIDOS HABIDO 400 PERSONAS MUERTAS POR ACCIDENTES DIVERSOS

NUEVA YORK.— Según noticias de origen oficial durante los días de Nochebuena y Navidad, ha habido que lamentar en los Estados Unidos cuatrocientas personas muertas a consecuencia de accidentes diversos, de ellos doscientos veinticuatro de automóvil.—Efe.

ESPIAS DETENIDOS

ESTOCOLMO.— La policía sueca ha procedido a la detención de dos agentes comunistas. Se incautó de documentos secretos, impresos en Estocolmo, en lengua alemana.—Efe.

UN CORREO AEREO CAE A TIERRA, INCENDIÁNDOSE

RABAT.— En las cercanías de Tamant, el aparato que transportaba por primera vez correo aéreo entre América del Sur e Italia, cayó a tierra por causas que aun se desconocen, incendiándose. Unos indígenas lo descubrieron retirado de entre los restos del avión los cadáveres casi carbonizados de sus ocupantes.—Efe.

SESENTA REPUBLICANOS IRLANDESES SE AMOTINAN EN UNA CARCEL INGLESA

LONDRES.— La Agencia Reuters da cuenta de que esta tarde se ha producido un motín en la prisión de Londonderry, donde se encontraban internados hasta el fin de la guerra sesenta sospechosos republicanos irlandeses. Los amotinados redujeron a la impotencia a tres guardianes de la cárcel, a quienes encerraron en una celda y después de hacerse fuertes en otro cuartito desafiaron a los demás guardianes. Los rebeldes abrieron las ventanas cantando canciones irlandesas y lanzando frases de propaganda a la gente que pasaba por las calles. Asimismo desplegaron dos banderas republicanas irlandesas. La revuelta fué dominada después de cinco horas por fuerzas especiales que acudieron a dominar a los revoltosos. Estos prendieron fuego a un montón de ropas de cama, de la prisión, e hicieron frente con revólveres a los guardianes mientras protegían a un grupo que intentaba forzar las puertas de la cárcel con sopletes de acetileno. Antes de que consiguieran su in-

teno, llegaron los refuerzos de guardias y bomberos y la rebelión fué sofocada.—Efe.

UNA DELICADA INTERVENCIÓN QUIRURGICA

BILBAO.— El doctor don José Luis Obregón, ha conseguido la sutura en el ventrículo izquierdo a Fernando Larzáca, que presentaba una herida producida por arma blanca. Este herido muchacho de 17 años, ingresó en el Hospital del Generalísimo Franco, en gravísimo estado, con una herida penetrante en el corazón. Después de la delicada intervención quirúrgica, el herido se encuentra en estado satisfactorio.—Cifra.

UN PUENTE ARRASTRADO POR LA CORRIENTE

ALGECIRAS.— A causa de los temporales de estos días ha sido arrastrado por la corriente el puente provisional que sustituía al destruido por los rojos en las cercanías de Fuengirola. Por este motivo la carretera a Málaga queda interrumpida.—Cifra.

LAS NACIONES AMERICANAS PROTESTAN

PANAMA.— Las veintinueve naciones americanas han enviado notas de protesta por la violación de la zona de seguridad a Francia, Inglaterra y Alemania.—Efe.

LA GRAN ILUMINACION DEL TEMPLO DEL PILAR

ZARAGOZA.— Han terminado las pruebas de la grandiosa iluminación exterior e interior del templo del Pilar. También se realizó esta noche con excelente resultado la prueba del fonograma en que se canta la jaculatoria «Bendita y alabada seas». La jaculatoria se oye desde los puntos más alejados de la capital. La iluminación interior del templo es a base de luces indirectas que permiten ver perfectamente los magníficos frescos de Goya y Bayeu.— Cifra.

REPARTOS DE ROPAS Y CALZADO

TOLEDO.— El doctor Gomá, primado

de las Españas, ha socorrido largamente estos días de Navidad a las familias más necesitadas de Toledo, entre las que ha repartido, por conducto de los curas párrocos, gran cantidad de ropas y calzados. El reparto ha consistido en 2.259 pares de zapatos, 1.320 pares de medias, 3.097 piezas de tela de ropa interior, 3.172 piezas de tela de ropa exterior y otras 225 piezas de tela sin clasificar. Por lo que a todos estos donativos se refiere, es deseo de Su Emocencia que se conozca este caritativo gesto de los católicos de la diócesis de Rosario de Santa Fe (Argentina) quienes a requerimiento de su prelado monseñor Cagniano, han aportado gran cantidad de ropas y calzado para socorrer a los necesitados. Este generoso rasgo sirve para unir más estrechamente a España, con las naciones hermanas de América.

DISCURSO DE HESS A LOS ALEMANES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

BERLIN.— Como de costumbre, en la fiesta de Navidad, el señor Hess dirigió un discurso a los alemanes residentes en el extranjero. El discurso fué pronunciado a bordo de un barco de guerra y retransmitido por todas las emisoras alemanas. Hess dijo lo siguiente: «El lugar desde donde os dirijo la palabra, constituye una prueba de la fuerza producida últimamente. Me encuentro a bordo de uno de los contratorpederos que protegen las costas de nuestra patria y que nos permiten celebrar tranquilamente las fiestas de Navidad. También en este barco como en las líneas del frente, tenemos un árbol de Noel. Lo mismo en nuestros barcos que en nuestras fortificaciones del Oeste, que en todo el país, nuestros soldados velan por la seguridad de nuestra patria, decididos a luchar y a triunfar.

Hoy debemos recordar nuestra victoria de Polonia e inclinarnos ante el recuerdo de los que sacrificaron sus vidas en esta guerra. También nosotros hoy unidos a los que pasan estas fiestas en los campos de con-

VENTA EN FARMACIAS
Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º